
INFORMACE  O  ODPADOVÉM  HOSPODÁŘSTVÍ  OBCE  RADOVESICE  ZA  

ROK  2024  

Dle § 60 odst. 4 zák. o odpadech má obec povinnost nejméně jednou ročně informovat o 
způsobech a rozsahu odděleného soustřeďování komunálního odpadu, využití a odstranění 

komunálního odpadu a o možnostech prevence a minimalizace vzniku komunálního odpadu. 

Nejméně jednou ročně obec zveřejní způsobem umožňujícím dálkový přístup Kvalifikované 
výsledky odpadového hospodářství obce včetně nákladů na provoz obecního systému. Obec 

má povinnost sledovat plnění závazného zákonného cíle v oblasti třídění komunálních 

odpadů. O plnění cíle by měla rovněž informovat své občany. 

Způsob nakládání s odpadem:  

Odpad, který nemůžeme třídit ani nepatří na mobilní sběr v obci, vynášíme do nádoby na 

komunální odpad. Nádobu na komunální odpad by měl vlastnit každý občan a má ji tedy 

umístěnou u místa svého bydliště.  

Tříděný odpad umístíme do příslušných kontejnerů.  

 

PLAST  

Umístění: na návsi pod pergolou,  

➢ Co?: plastové nádoby, PET láhve, plechovky, polystyren, plastové krabičky..  

➢ Pokud to jde vždy sešlápnout= více místa v kontejneru  

 

PAPÍR  

Umístění: na návsi pod pergolou,  

➢ Co?: papírové krabice, časopisy, noviny, papírové obaly, kancelářský papír..  

➢ Vždy rozložené= více místa v kontejneru  

 

SKLO  

Umístění: na návsi pod pergolou,  

➢ Co?: láhve od nápojů, skleněné nádoby, kusy skla  

 

OLEJE   

Umístění: na návsi pod pergolou, 

 ➢ Co?: jedlé tuky a oleje z kuchyně  



➢ Vždy v uzavřené PET lahvi  

 

KOVY  

Umístění:  na návsi pod pergolou, 

Co? plechovky, obaly s vnitřní stranou pokovenou… 

 

TEXTIL 

Umístění: na návsi pod pergolou, 

Co? použité oblečení… 

 

BIOODPAD: 

Umístění: vedle parčíku u fotbalového hřiště, tzv. „Topolánek“, 

Co? tráva, seno, obaly od ovoce popřípadě zeleniny 

 

Jinak mají občané k dispozici zdarma nádoby na tříděný odpad o objemu 120 l, a to žlutou 

na plast, modrou na papír. 

 

Ochrana životního prostředí 

V České republice máme efektivní systém nakládání s odpady a patříme mezi evropské lídry 

v třídění odpadu. Přesto každý z nás může přispět k řešení globálního problému s odpady. V 

dnešní době nadměrné spotřeby můžeme začít tím, že omezíme používání plastů a budeme 

uvážliví při nákupu nových věcí. 

Obce hrají zásadní roli v nakládání s komunálními odpady. Je důležité sledovat stav 

odpadového hospodářství na obecní úrovni, plnit stanovené cíle, zvyšovat povědomí a 

poskytovat občanům dostatek informací o správném nakládání s odpady. Pro zlepšení třídění 

a recyklace komunálních odpadů je nutné občany pravidelně informovat a vzdělávat o 

obecním systému nakládání s odpady. 

Obec je odpovědná za komunální odpad od okamžiku, kdy je odložen na určené místo. Obec 

musí zajistit sběr veškerého komunálního odpadu vznikajícího na jejím území a určit místa 

pro oddělené soustřeďování odpadu. Mezi odděleně soustřeďované složky patří nebezpečné 

odpady, papír, plasty, sklo, kovy, biologický odpad a jedlé oleje a tuky. Od 1. ledna 2025 také 

textil. 

Podle zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech, zahrnuje komunální odpad směsný a tříděný 

odpad z domácností, včetně papíru, skla, kovů, plastů, biologického odpadu, dřeva, textilu, 

obalů, elektrických a elektronických zařízení, baterií a akumulátorů, a objemného odpadu, 

jako jsou matrace a nábytek. Komunální odpad nezahrnuje odpad z výroby, zemědělství, 



lesnictví, rybolovu, septiků, kanalizačních sítí a čistíren odpadních vod, včetně kalů, vozidla 

na konci životnosti ani stavební a demoliční odpad. 

Existuje několik způsobů, jak produkovat méně odpadu. Například bezobalové nakupování, 

redukce odpadu, používání produktů déle (opětovné použití, půjčování, prodloužení 

životnosti) a domácí a komunitní kompostování, které zabraňuje vzniku odpadu a jeho 

dopravě. Každý z nás může přispět k ochraně přírody různými způsoby. 

Předcházení vzniku odpadu znamená přijímání opatření předtím, než se věc stane odpadem, 

která omezují nepříznivé dopady odpadu na životní prostředí a zdraví lidí, omezují obsah 

nebezpečných látek v materiálech a výrobcích nebo omezují množství odpadu, například 

prostřednictvím opětovného použití výrobků nebo jejich částí k původnímu účelu nebo 

prodloužením jejich životnosti. Prevence v odpadovém hospodářství by měla směřovat ke 

snižování množství vznikajících odpadů a jejich nebezpečných vlastností. 

Zákon č. 541/2020 Sb., o odpadech, stanovuje následující cíle pro komunální odpady: 

1. Zvýšit do roku 2025 úroveň přípravy k opětovnému použití a recyklaci komunálních 

odpadů nejméně na 55 % celkové hmotnosti komunálních odpadů vyprodukovaných 

na území České republiky. 

2. Zvýšit do roku 2030 úroveň přípravy k opětovnému použití a recyklaci komunálních 

odpadů nejméně na 60 % celkové hmotnosti komunálních odpadů vyprodukovaných 

na území České republiky. 

3. Zvýšit do roku 2035 úroveň přípravy k opětovnému použití a recyklaci komunálních 

odpadů nejméně na 65 % celkové hmotnosti komunálních odpadů vyprodukovaných 

na území České republiky. 

4. Odstraňovat uložením na skládku v roce 2035 a v letech následujících nejvýše 10 % z 

celkové hmotnosti komunálních odpadů vyprodukovaných na území České republiky. 

5. Energeticky využívat v roce 2035 a v letech následujících nejvýše 25 % z celkové 

hmotnosti komunálních odpadů vyprodukovaných na území České republiky. 

Chránit naši přírodu není volbou, ale společenskou povinností a zodpovědností. Země nám 

byla svěřena do péče a jinou nemáme. Například Ministerstvo životního prostředí pracuje 

každý den na tom, abychom ji v dobrém stavu dokázali předat budoucím generacím. 

Nakládání s odpady  

Obsah černých popelnic putuje na spalovnu nebo skládku, zatímco odpad z barevných 

kontejnerů je potřeba roztřídit na speciální lince, aby s ním bylo možné nakládat jako s 

druhotnou surovinou. Bioodpad bez příměsí pak končí na kompostárně, kde se z něj vyrábí 

tolik důležitý kompost.  

Kolik za kolik  

V minulém roce obec vyprodukovala:  

100,8308t směsného komunálního odpadu,  

9,3127t papírového odpadu a lepenky,  



18,2619t plastového odpadu, 

0,2194t kovového odpadu  

5,189t odpadu ze skla,  

0,177t odpadu z jedlých olejů a tuků. 

Při mobilním sběru bylo odevzdáno  5,12t objemného odpadu, 0,015t jiných nepoužitelných 

léčiv, 0,134t olejů a tuků neuvedených jinde, 0,52t barev, tiskařských barev, lepidel a 

pryskyřice obsahujících nebezpečné látky. Dále bylo odevzdáno 0,01t detergentů obsahujících 

nebezpečné látky, 0,021t laboratorních chemikálií a jejich směsí, 0,049t pesticidů, 0,002t 

nemrznoucích kapalin obsahujících nebezpečné látky, 0,009t rozpouštědel a 0,005t kyselin. 

Náklady na likvidaci a vývoz tříděného odpadu loni dosáhly částky 431 922,- Kč.        

Náklady spojené s vývozem a likvidaci komunálního odpadu vyšly 428 233,- Kč. 

Na poplatku za komunální odpad obec vybrala 288 800,- Kč.                                                     

Na odměnách za tříděný odpad obec obdržela částku ve výši 247 815,11,- Kč. 

 

V  Radovesicích      28.2. 2025  

  Mgr. Jiří Drobný v.r.  

        starosta obce     


